

ЕЩЕ ОДИН МОНУМЕНТ

Новый памятник появится в Новокузнецке – герою Великой Отечественной войны, маршалу Георгию Константиновичу Жукову.

Организаторами конкурса на лучший эскизный проект бюста Жукова выступили управление культуры администрации города и комитет градостроительства и землеустройства. Их требование к конкурсантам было одновременно и простым, и сложным. В проекте должны были воплотиться слова самого маршала: «Там, где действовали сибиряки, я всегда был уверен в том, что они с честью и боевой доблестью выполняют возложенную на них задачу. Так оно и было в течение всей Великой Отечественной войны». Нужно было не только воплотить боевой дух, мужество и отвагу героя войны, но и вспомнить тех, кто стоял за спинами полководцев, кто добивался победы порой ценой своей жизни.

Всего на конкурс было заявлено 7 проектов. Свое видение памятника представили художники из Новокузнецка, Кемерова, Москвы и Санкт-Петербурга. После всех обсуждений жюри решило пальму первенства отдать новокузнецину Евгению Егоровичу Потехину, чей эскиз будет воплощен в жизнь. По словам автора-победителя, в своей работе он прежде всего ориентировался на характер Жукова. В историю военачальник



вшел как волевой человек с несгибаемой волей, и архитектор стремился изобразить эти черты в своей работе. Предполагается, что памятник будет установлен в сквере имени Жукова. Полтора миллиона рублей на создание монумента выделит фонд «Победа».

Ольга Потапова
Владимир Шабанков (фото)